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Beslutande ledamöter 
Frida Trollmyr (S) (Ordförande) 
Anna Ljunggren (MP) (Vice ordförande) 
Haqvin Svensson (M) (Andre vice ordförande) 
Leif Göran Andersson (S) 
Wilfredo Salinas Yancunta (S) 
Peter Arvebro-Sjöö (M) 
Marianne Norman (M) 
Staffan Appelros (SD) 
Rolf Hansson (SD) 
Banesa Martinez (V) 
Anders Andersson (V) 
Anders Malmström (S)  ersätter Ingela Andersson (S) 
Anna-Karin Bengtsdotter (S)  ersätter Natasa Radojkovic (L) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Jonathan Ahlse (S) 
Kanzada Nahren Abraham (S) 
Amanda Nordin (MP) 
Katarina Kasmarvik (M) 
Hans Åke Banke (M) 
Armina Gunic (M) 
Nichodemus Nilsson (SD) 
Edin Selimovic (SD) 
Johan Strandell (V) 
Kamal Haj-Khalil (V) 
 
Övriga närvarande 
Louise Strand (servicedirektör) 
Cecilia Antonsson (ekonomichef) 
Helén Nilsson (avdelningschef, stadsfastigheter) 
Maria Johansson (avdelningschef, skolrestauranger) 
Veronica Wallinder (chef kvalitets- och utvecklingsavdelningen) 
Niklas Sommelius (avdelningschef, kommuntjänster) 
Anna Elofsson (HR-chef) 
Johanna Malm (avdelningschef, kommunteknik) 
Elin Westerberg (tillförordnad kommunikationschef) 
Jim Johannesson (nämndsekreterare) 
Carina Scherman (personalföreträdare) 
Annika Holst (personalföreträdare) 
Lars Kristensson (personalföreträdare) 
Linda Tilly (personalföreträdare) 
Johanna Bylander (projektledare) 
Mirjete Zeneli (praktikant) 
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§ 64 Remiss Riktlinjer för intern prissättning 

SN-2024-1134 
 
Sammanfattning 
I samband med beslut om budget 2023 beslutade kommunfullmäktige att ge 
kommunstyrelsen i uppdrag att, tillsammans med berörda nämnder och bolag, inventera 
vilka modeller för internt köp och sälj som tillämpas i Malmö stad samt utvärdera 
ändamålsenligheten av sådana styrmodeller för staden som helhet. I ärende STK-2023-140 
återrapporterades genomförd inventering och utvärdering. Kommunfullmäktige beslutade 
att uppdra åt kommunstyrelsen att, utifrån redovisningen av budgetuppdraget, återkomma 
med förslag på riktlinjer för intern prissättning. Stadskontoret har i detta ärende föreslagit 
riktlinjer för intern prissättning. Av förslaget till riktlinjer framgår att självkostnad gäller 
som huvudprincip för samtliga interna köp-säljrelationer mellan stadens nämnder. Av 
riktlinjerna framgår övergripande instruktioner för hur interna priser bör sättas, följas upp 
och utvärderas. Det framgår även krav på transparens och skriftlig dokumentation. 
 
Kommunstyrelsens arbetsutskott har beslutat att, utan eget ställningstagande, skicka 
förslaget riktlinjer på remiss till samtliga nämnder. 
 
Serviceförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande över remissen. 
 
Beslut 
Servicenämnden godkänner förslaget till yttrande. 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Haqvin Svensson (M) anmäler att Moderaterna avser att inkomma med ett särskilt yttrande. 
 
Banesa Martinez (V) anmäler att Vänsterpartiet avser att inkomma med ett särskilt yttrande. 

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag under proposition och finner att det bifalls. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• §52 SEN AU Remiss Riktlinjer för intern prissättning 
• Tjänsteskrivelse Remiss Riktlinjer för intern prissättning 
• Förslag till yttrande Remiss Riktlinjer för intern prissättning 
• Remissversion Riktlinjer för intern prissättning 
• Tjänsteskrivelse kommunstyrelsens arbetsutskott 240603 Riktlinjer för intern 

prissättning 
• Beslut från kommunstyrelsens arbetsutskott 240603 § 300 Riktlinjer för intern 

prissättning 
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Särskilt yttrande 
 

SN-2024-1134 Remiss Riktlinjer intern prissättning 
 

I sammanhanget anser vi det vara värt att i det fortsatta arbetet uppmärksamma följande: 

• Servicenämnden har, som framgår att yttrandet, positiva erfarenheter av 
partnerskapsidén, som är vanlig i näringslivet. Vi anser att sådant upplägg – inom ramen 
för LOU (lagen om offentlig upphandling) - också kan prövas ifråga om externa 
upphandlingar.  

• Vid tillämpning av internprissättning enligt självkostnadsprincipen bör uppmärksammas 
att beräkningarna också lämnar utrymme för indirekta kostnader för utvecklingsinsatser 
(fortbildning, metodutveckling etc.). Utan sådan hänsyn riskerar verksamheten präglas av 
kortsiktighet och på sikt högre kostnader. 

• För att utveckla verksamheten i egen regi bör systematiska jämförelser med andra 
utförare införas (andra kommuner, näringslivet). Sådana bör förslagsvis kunna gå till på 
samma vis som planer för intern kontroll och revision: ett noga urval analyser görs årligen 
alternativt per mandatperiod. Detta är enligt vår mening ett självklart inslag i strävan mot 
ständiga förbättringar. Serviceförvaltningens verksamhet skall tåla att jämföras. 

 
 
Servicenämnden 2024-08-27 
 

 

Haqvin Svensson (M) Peter Arvebro-Sjöö (M) Marianne Norman (M) 

 

Med instämmande av 

Katarina Kasmarvik (M) Hans Banke (M)  Armina Gunic (M) 
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Särskilt yttrande 
 

4, Remiss Riktlinjer för intern prissättning 
 

Vänsterpartiet gläds åt det fortsatta skiftet från att ”Leka affär” med skattebetalarnas pengar till 
att kommunen använder självkostnadsprincipen i sin prissättning.  

Vi är extra glada för indexeringen med pris och lön. Liksom efter introduktionen av ny 
internhyresmodell – där hyran speglar den faktiska självkostnaden – kan man börja ana ett reellt 
skifte mot sundare organisering av den service serviceförvaltningen erbjuder staden. 

 

 

Servicenämnden 2024-09-27 
 

Banesa Martinez (V)    Anders Andersson (V) 

 

Med instämmande av 

Johan Strandell (V)    Kamal Haj-Khalil (V) 
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